

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 27-й  
№ 144 (2179)  
Суббота,  
2  
декабря  
1961 г.  
Цена 2 коп.

КЕМЕРОВО, ул.  
Областной би

Кемеровская область,  
редакция газ. «Вперед»

Дело чести каждой доярки и дояра,  
продолжая съездовскую вахту, повысить  
в декабре надои до 4,5—5 кг, получить по  
140—150 кг молока на фуражную корову.

## Повысить надои в декабре

Вместе со всеми трудящимися Кузбасса колхозники и рабочие совхозов нашего района продолжают съездовскую трудовую вахту.

Они сознают, что лучшим началом борьбы за претворение в жизнь новой Программы партии будет успешное завершение хозяйственных задач 1961 года и прежде всего — выполнение годовых планов и обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Именно движимые этой целью участники второго пленума райкома партии, состоявшегося в сентябре этого года, и поставили задачу: всем хозяйствам выполнить обязательства по надою молока в расчете на фуражную корову.

Как же партийные организации, хозяйственны руководители организуют животноводов, всех тружеников села на выполнение решения пленума?

В колхозе «Победа» разработан рацион кормления скота и строго выполняется. Руководители бригад создали запас необходимых грубых кормов, не допускают перевозок с доставкой на фермы солоса, концентратов и соли. Хорошо организовано снабжение коров водой. Проявляя постоянную заботу о людях, они укрепляют фермы кадрами доярок, не допускают частой сменяемости их. Среди животноводов ведется широкая политическая работа. На все это они отвечают строгим соблюдением распорядка дня, улучшением кормления и ухода за животными. Например, солому здесь не дают коровам в сыром виде, а смачивают горячей водой, подсыпают, посыпают концентратами. Наря-

ду с 3 кг сена, 25 кг кукурузного силоса, 500 гр. концентратов, коровы хорошо поедают и по 8 кг соломы в сутки. Надои повышаются. Так, в первой декаде ноября было надоено по 3,1 кг, во второй — 3,2 кг, в третьей — 3,4 кг молока на корову в день. Вчера итоги 11-ти месяцев показали: в среднем на фуражную корову надоено по 2056 кг молока. К концу года обязательство по надою 2100 кг молока на фуражную корову будет перевыполнено.

Таков результат хозяйственного, партийного подхода к делу, к достижению намеченного рубежа.

— В декабре, — дружно заявляют животноводы колхоза, — мы будем повышать надои молока. Порукой тому — ясность цели, желание строить лучшую жизнь своими руками, большая уверенность в своих силах и способности.

Такими высокими качествами обладают работники животноводства не только в этом колхозе, но во всех хозяйствах района. И если в большинстве из них надои недопустимо низки и продолжают снижаться, то это результат явной бесхозяйственности, а в худшем случае — бездушного отношения к людям труда, такого отношения, какое, например, позволил себе бригадир Азановской бригады колхоза «Прогресс» Гусаченко, о чем рассказано сегодня в статье под названием «Чем занимается К. Гусаченко?».

Или вот пример. В совхозе «Ижморский» так распределили скот на зимнее содержание, что в Березовском отделении 204 дойных коров оказались на полуголодном пайке. С 1 декабря здесь уста-

новлен такой рацион: 2 кг соломы, 2 кг сена и 18 кг солоса на корову в день, что составляет 3,5 кормовых единицы против потребных 6,5—7, учитывая вес и продуктивность животных. Какое здесь можно ожидать молоко?

Директор совхоза г. Гончаров и гл. зоотехник т. Бикинеев теперь разводят руками. На требования управляющего отделением принять срочные меры, общими силами поправить положение тов. Бикинеев отвечает: «Мы вам помогли, составили и выслали рацион. Большего сделать не можем». Не понятна и позиция парткома совхоза (т. Варгин) в этом вопросе. Он не бывает тревогу, чтобы найти путь обеспечения скота кормами, дать возможность дояркам выполнить свои обязательства, предотвратить опасность больших убытков от снижения продуктивности коров.

Уже сейчас идет и увеличивается растел коров во всех хозяйствах. Кормовая база в районе не хуже прошлогодней. Активность в труде у животноводов высокая. Таким образом, возможности для повышения надоев в декабре есть. Чтобы превратить их в центнеры и тонны молока, нужна хозяйственная организация труда, постоянная работа с людьми, обеспечение скота кормами, водой, солью, витаминными веществами за счет скармливания хвои, обязательное запаривание соломы.

Первейший долг партийных и профсоюзных организаций — повернуть больших и малых руководителей лицом к животноводам, к их нуждам и заботам. Окружить всеобщим вниманием эту категорию людей. На основе глубокого разъяснения Программы партии, решений съезда развивать массовое соревнование работников ферм за повышение молочной продуктивности коров, за выполнение обязательств 1961 года.

## МЕЧТА — работать на ферме

Если спросить в Листянском отделении Троицкого совхоза, кто из животноводов работает лучше всех, вам непременно скажут: «Семья Курочкиных».

Глава семьи Иван Лукьянович досрочно выполнил свое обязательство — еще в октябре получил от каждой из закрепленных коров по 2400 килограммов молока. Хорошие успехи в работе у жены А. Ку-

## Трудовая вахта продолжается

По надою молока на фуражную корову в колхозе им. Ленина в числе передовых идет Мария Ивановна Кирсанова. Она первая среди доярок выполнила годовое обязательство. В течение 12 лет работы на ферме эта скромная труженица добросовестно относится к своим обязанностям.

Изучая материалы XXII съезда, передовая доярка решила продолжить ударную съездовскую вахту. На сегодняшний день Мария Ивановна получила по 1950 кг молока, а к концу года надой составит более 2000 килограммов молока на фуражную корову.

На снимке: М. И. КИРСАНОВА.

## Чем занимается К. Гусаченко?

Несколько времени тому назад на Азановской ферме колхоза «Прогресс» хорошо организовал работу по запариванию соломы молодой животновод Геннадий Шумков. Он пропускал солому через соломорезку. Затем измельченную массу закладывал в большие деревянные ящики-лари по полтонны в каждый и обливал ее горячей водой. Рядом установил запарник. От него через шланги поступал пар в ящики-лари. Через 2—2,5 часа солома была готова для скармливания. К распаренной массе удобно добавлять концентрированный корм, минеральную подкормку и соль. Коровы поглощают ее полностью.

Хорошее дело — запаривание соломы, — говорили доярки, — коровы прибавляют молоко. А это главное. Выше надой — работать становится интереснее. Вот, нашелся бы еще хороший мастер, который привел бы в действие механику да организовал хорошее снабжение фермы водой, тогда и между нами, доярками, больше было бы слаженности в работе.

Все доярки и руководители колхоза были довольны работой Шумкова. Он относился к делу с интересом и не скрывал этого.

Но что такое? 29 ноября из Азанова сообщили: «Надой снизился с 2-х до 1,2 кг на корову. Шумков третий день не запаривает солому. Отказался работать на ферме».

Большой вред всему делу нанес бригадир полеводческой бригады К. В. Гусаченко, — говорит заведующий фермой тов. Коваль. Этот «хозяин» забочется больше не о тех, кто работает на ферме, не о колхозниках, а о тех, кто только и смотрит, чтобы поживиться за счет колхоза, кто не является колхозником.

Гусаченко в течение двух воскресений дал семь лошадей работникам лесозавода для подвоза сена своим коровам. Вместе с этим он не раз отказывал лошадь Шумкову, которому надо было привезти для себя зерновых.

Тов. Шумков поступил неправильно, уйдя с фермы из-за обиды на зарвавшегося бригадира. Надо было немедленно потребовать, чтобы Гусаченко был строго наказан за бездумие к людям труда и вредный стиль руководства бригадой, но не останавливать запарник.

Видимо, Шумков поймет свою ошибку, возвратится на ответственный и почетный участок работы на ферме. А правление колхоза и парторганизация разберутся, кому служит Гусаченко: колхозу или тем, кто около колхоза. Видимо, Гусаченко заплатит колхозу стоимость эксплуатации колхозных лошадей лицами, не состоящими в колхозе.

Нельзя терпеть и таких помех в борьбе за молоко, как недостаток воды для скота, затяжка работы с введением в действие механической доильной установки.

Н. ФИЛИМОНОВ,  
А. ПРОКОПЬЕВА.

## КТО ВПЕРЕДИ?

### Надой молока на корову в колхозах и совхозах района за последнюю пятидневку ноября

(в килограммах)

По колхозам	1961 г.	1960 г.	—
«Победа»	17,3	14,5	-2,8
«Азат Себер»	15,3	12,8	-2,5
«Красный птиловец»	12,9	10,5	-2,4
«Вперед к коммунизму»	10,1	6,9	-3,2
Им. Жданова	9,9	10,1	-0,2
Им. Ленина	8,8	5,7	-3,1
«Прогресс»	8,6	6,8	-1,8
«Родина»	8,5	8,3	-0,2
По совхозам			
«Ижморский»	15,7	16,2	-0,5
«Троицкий»	15,4	12,6	-2,8
«Святославский»	12,7	10,4	-2,3
По району	13,3	11,4	-1,9

## В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 3 декабря на понедельник 4 декабря 1961 г.

## ПАРТИЙНАЯ И ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## Воспитывать активных строителей КОММУНИЗМА

Сейчас, когда наша страна приступила к построению коммунистического общества, значительно повышается роль общественных организаций. Особенно возрастает значение профсоюзов как школы управления, хозяйствования и школы коммунизма.

Партия будет содействовать тому, чтобы профсоюзы усиливали свою деятельность по руководству хозяйством, превращая постоянные производственные совещания во все более действенные органы, способствующие улучшению работы предприятия и контроля за производством.

Профсоюзы призваны заботиться о повышении коммунистической сознательности масс, выступать организаторами соревнования за коммунистический труд. Если же проанализировать работу рабочего комитета Троицкого совхоза в деле коммунистического воспитания тружеников, то можно убедиться в том, что местные комитеты отделений еще далеко не в полной мере используют свои права. Одной из причин этому является то, что избранные для руководства профсоюзными организациями товарищи не придают должного значения воспитательной работе с людьми, мало что делают для разъяснения рабочим и служащим совхоза решений Коммунистической партии и Советского правительства.

Надо отметить, что в ряде мест совхоза при избрании местных комитетов подошли не совсем серьезно. В Воскресенском отделении, например, член месткома т. Савин не только не показывает пример в работе, а сам является одним из первых нарушителей трудовой дисциплины в совхозе. В Листвянском отделении председатель местного комитета т. Тиц тоже был избран неудачно. Это же можно наблюдать и в некоторых других отделениях совхоза.

Какие вопросы в настоящее время должны решать местные комитеты профсоюза и их руководители? Им необходимо мобилизовать всех тружеников совхоза на быстрейшее

Многие члены месткомов передко проходят мимо фактов пьянства, которые особенно имеют место в совхозе в дни выдачи зарплаты. Не принимают они также общественных мер воздействия в отношении прогульщиков, лодырей и тунеядцев. Редко ставятся эти вопросы и на производственных собраниях рабочих и служащих.

Со стороны местных комитетов в особенности недостаточно уделяется внимания молодежи. Поэтому некоторые

молодые рабочие, будучи предоставлены сами себе, попадают под влияние отсталых людей и начинают недостойно себя вести на производстве и в быту. В Троицком отделении такими являются тт. Столяров, Закбулов, Шуриков и некоторые другие. Подобные им находятся и в других отделениях совхоза.

Для укрепления трудовой дисциплины еще недостаточно используются товарищеские суды, хотя они и созданы в каждом отделении совхоза.

Местным комитетам необходимо усилить работу по укреплению трудовой дисциплины среди рабочих отделений, принципиально, настойчиво вести борьбу против прогулов, всякого рода простоеев и т. д. Надо установить деловой контроль за деятельностью каждого большого и малого коллектива, за работой каждого труженика совхоза.

Недавно Президиум ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в пропаганде среди тружеников решений и материалов XXII съезда партии. Он обязал профсоюзные комитеты организовать среди рабочих и служащих широкое разъяснение Программы и Устава партии, докладов Н. С. Хрущева, решений и материалов съезда.

Поэтому надо добиться, чтобы вся разъяснительная работа содействовала успешному решению задач по созданию материально-технической базы коммунизма, формированию коммунистических общественных отношений, воспитанию человека коммунистического общества.

Поднять всю организационную и воспитательную работу на новый уровень, закрепить и далее развить большой трудовой и политический подъем народа, вызванный историческим XXII партийным съездом, шире развернуть соревнование за выполнение принятых обязательств и успешное осуществление заданий семилетки—боевая задача всех профсоюзных организаций совхоза.

А. КЛЕЙМЕНОВ,  
М. АКИМОВ.

## Политучеба и практические дела

Изучая материалы XXII съезда, рабочие Ломачевского отделения совхоза «Троицкий» намерены тесно связать политическую учебу с практическими делами.

Например, при изучении Программы партии (раздела о развитии сельского хозяйства) скотник-пастух нагульного гурта В. П. Горнышев взял обязательство в летне-пастбищный период добиться среднесуточного привеса по 1200 граммов на каждую голову молодняка. Механизатор А. С. Храмцов дал слово высококачественно отремонтировать технику, чтобы на полевых работах трудиться без простоев, по-ударному.

В настоящее время члены

партии, агитаторы доводят решения съезда до каждого труженика, до каждого дома в отдельности. И рабочие, воодушевленные перспективой дальнейшего развития сельского хозяйства, продолжают нести трудовую вахту.

Сейчас на Ломачевской ферме на 3 месяца создан запас кормов. Рабочие усиленно трусятся, чтобы успеть до сильных буранов подвезти все корма к фермам.

Связывая воедино изучение материалов съезда с конкретными делами, тем самым они внесут достойный трудовой вклад в построение коммунизма.

П. БОЯРКИН,  
пропагандист.

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

В номере 136 от 14 ноября 1961 года нашей газеты была помещена статья Н. Иванова «Место ли ей за прилавком?», где критиковалась работа продавца Ново-Николаевского магазина № 11 Постниковой Валентины.

Статья была обсуждена на исполнкоме Ново-Николаевского сельского Совета в присутствии председателя Ижморского сельпо тов. Прокопьевым.

Факты обсчета покупателей со стороны тов. Постниковой имели место, но члены исполнкома рассматривают это не как преднамеренные действия, а как недостаток внимания и случайные ошибки. Имели ме-



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коммуниста А. А. Еремина из Ярковского совхоза сибиряки знают как мастера высоких урожаев кукурузы. В этом году с плантации 270 гектаров он получил по 804 центнера зеленой массы с гектара и по 980 центнеров с каждого из 30 гектаров.

Знатный звеневской обязался в будущем году вырастить более высокий урожай. Сейчас он изучает особенности агротехники сибирской «королевы полей». В совхозной лаборатории А. А. Еремин знакомится с новейшей аппаратурой, с помощью которой определяются всхожесть семян, физические и химические качества почвы.

На снимке: кукурузовод А. А. Еремин в совхозной лаборатории.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

## Принимают КОНКРЕТНЫЕ МЕРЫ

В Успенской бригаде колхоза «Красный птиловец» на днях состоялось собрание колхозников и интеллигентии. На нем об итогах работы XXII съезда КПСС и задачах тружеников колхозной деревни обстоятельно рассказал управляющий районным отделением «Сельхозтехника» тов. Михалев Н. В.

После докладчика выступил секретарь партийной организации колхоза тов. Козлов К. И. Он отметил недостатки в работе бригады № 3. Медленная очистка семенного материала, задержка с вывозкой органических удобрений на поля говорят о том, что здесь работают не так, как требуется жизнь.

Примеры же передовых колхозников показывают, что есть возможности трудиться лучше, по-новому,

по-коммунистически. Так, доярка Соловьева М. Я. надоила уже по 1750 кг молока от каждой коровы. Несколько лет добросовестно выполняют свои обязанности телятницы Г. Е. Жукова и Е. И. Гритчина. Не допустил ни одного случая падежа как взрослых овец, так и ягнят чабан Е. Н. Жуков. Хорошо потрудился в период хлебоуборки комбайнер М. С. Поляков. При обязательстве убрать 300 гектаров на комбайне «СК-3» скосил и обмолотил зерновые на площади 308 га.

Все выступавшие на собрании одобрили решения XXII съезда партии и подчеркивали, что строительство коммунизма — дело рук всех советских людей.

Собрание постановило, чтобы в ближайшие дни закончить очистку семян, организовать воскресники по вывозке навоза и перегноя на поля, повысить продуктивность скота на ферме.

Изучая материалы XXII съезда, коллектив в бригаде сразу принимает конкретные меры по их претворению в жизнь. Здесь решили коренным образом изменить структуру посевных площадей, заменить малоурожайные культуры высокоурожайными, научиться выращивать только лучшие сорта зерновых и пропашных культур. С этой целью в бригаде организуются агротехнические курсы, посещать их будут все механизаторы и колхозники, занятые в полеводстве.

З. ДАНИЛОВА,  
селькор.

ЗА ЗДОРОВЫЙ БЫТ

## 2. СЕМЬЯ И ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Советская общественность и семья взаимно связаны друг с другом. Интересы семьи и общества неотделимы. Особен- но возрастает роль семьи и общественности в настоящий период в связи с переходом к строительству коммунизма в нашей стране. Советская об- щественность кровно заинте- ресована в создании прочной, дружной семьи, в воспитании коммунистической морали у всех членов общества. Стрем- ление семьи к устройству сво- го быта, здоровому воспитанию людей—вполне естественно и закономерно. В этом за- интересована семья, общест- венность и государство.

Между тем, пока наше об- щество еще не освободилось от тяжелых пороков капиталистического прошлого, в жизнь отдельных советских семей не- редко вторгаются опасные про- тивники, с которыми каждому надо вести борьбу. Их не назовешь одним именем. Они поразительно живучи и много- лики, но целят в одно—в са- мые глубины сердца, туда, где живут вера и верность, надежда и любовь, стремление к семейному счастью, к боль- шой дружбе.

Эти противники хороших семьи—эгоизм, жестокость, легкомыслие, отвращение к труду, лживость, лицемерие, пьянство—как отравленные стрелы, пущенные нам в до- гонку старым миром, стрелы, которые застряли в душах некоторых людей и мешают им быть хорошими людьми, хоро-

шими мужьями и женами, ма- терьми и отцами, сыновьями и дочерьми, зятьями и неве- стками, тещами и свекровьми. Наша партия—мудрая, за- ботливая и умелая воспитательница, добивается, чтобы больше было в каждом человеке хороших, добрых качеств. На- шему государству дорого счастье всех детей, матерей и отцов. Вот почему у нас, кроме законов, защищающих семью, есть и свой народный советский обычай—не оставлять без внимания семьи, где дела неблагополучные.

Этот обычай настолько проч- но вошел в жизнь, что чаще трудающиеся обращаются за помощью и с жалобами к об- щественности (в товарищеские суды и женсоветы), нежели в судебные инстанции.

Женщины—общественницы посещают семьи, помогают на- ладить семейные отношения, укрепить семью.

Взаимоотношения в семье—очень сложный и щепетильный вопрос. Каждому семьянину необходимо тщательно раз- браться в характерах друг друга для того, чтобы установи- лось взаимопонимание и не возникали нежелательные и по- рой нелепые конфликты. По горячности характера человек не сможет верно оценить тот или иной случай, который мог задеть его самолюбие.

В таких случаях не следует спешить, надо все обдумать и попытаться объяснить, почему возникло то или иное разно- гласие в семье. Некоторые раз-

ногласия возникают на почве неосторожного слова, сказанного близкому человеку. Особен- но трудно бывает молодоженам, пока они не узнают хорошо характеры друг друга. Поэтому не всем разногласиям и конфликтам следует придавать гласность и обращаться к общественности. В таких случаях лучше разобраться в своих обидах самим. Но не правы те женщины, которые, заведомо зная, что самим не разрешить тот или иной кон-

фликт и не исправить устано- вившиеся плохие отношения в семье, проявляют чрезмерное терпение, не обращаются за помощью к общественности. В таких случаях может помочь только общественность, ибо это большая сила. Она поможет открыть глаза некоторым слиш- ком ревнивым мужьям, не раз- решающим женам участвовать в самодеятельных вечерах и других общественных меро- приятиях, поможет исправить и недостойное поведение неко- торых в семье. Так, Ижморский женсовет (председатель Н. В. Жукова) добрым советом по- мог двум семьям улучшить се- мейные дела. Многие люди вы- сказывают свою благодарность женсовету. Большую помощь семьям призваны оказывать все наши общественные организа- ции. Местным комитетам про- союзных организаций надо ча-ще ставить на обсуждение кол- лективов поведение отдельных нерадивых родителей, любите- лей спиртного и дебоширов.

Неотделима семья от обще- ства. Вот почему неразрывна, неотделима друг от друга и наша государственная забота об укреплении семьи и о вос- питании нового человека.

Приблизить коммунизм—это значит бороться за новые, чест- ные отношения в семье и на работе. Ибо новый человек должен быть силен, чист и пре- красен во всем—в труде и в быту.

Л. НИКОЛАЕВА.

## ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД ДЕЙСТВУЕТ

За последний период все большее значение в повседневной жизни трудающихся начи- нают играть товарищеские суды. Они являются хорошей формой привлечения широкой общественности к делу воспитания людей, оказанию воз- действия на отдельных нера- дивых и зарывшихся товарищеских, дебоширов и пьяниц, не- достойно ведущих себя в об- ществе и семье.

Недавно в Симбирском от- делении Троицкого совхоза со-

— Каждому труженику села— профессию механизатора

Ценную инициативу про- явил коллектив Алтайского совхоза «Раздольный». Здесь каждый труженик решил освоить профессию механизатора и в страдную пору принимать участие в уборке урожая.

Коллектив совхоза обра- тился с призывом к хлебо- рабам края: «Каждому тру- женику села—профессию механизатора!»

Почин раздольцев на-ходит горячий отклик среди колхозников и работни- ков совхозов.

Бюро Алтайского край- кома КПСС одобрило пат- riotическую инициативу коллектива совхоза «Раз- дольный».

ТАСС.

стоялся товарищеский суд под председательством Кориенко П. К.

Было рассмотрено дело Гри- горьева Н. И. о хищении час- тей велосипеда у тов. Емельянова А. А. В ходе обсужде-ния гражданин Григорьев признал себя виновным.

Далее суд рассмотрел дело Ефремова М. М., молодого че- ловека. Он систематически по- являлся в пьяном виде в об- щественных местах, игнориро- вал замечания товарищей. Критику выступавших на суде Ефремов не воспринял, не по- желал признать свои ошибки.

Поэтому присутствовавшие по- требовали лишить Ефремова права посещать клуб в тече-ние трех месяцев. Суд принял предложение общественности.

Последним рассматривалось дело Кибинева В. Е. Он пло- хо воспитывает детей в семье. Суд постановил оштрафовать гражданина Кибинева на де- сять рублей.

Товарищеский суд прошел при высокой активности жите- лей села. Выступавшие члены суда и жители села проявили большую принципиальность. Каждый руководствовался од- ним желанием: решительно вырывать из нашей жизни все пороки, которые мешают со- ветским людям успешно стро- ить новую жизнь—коммунизм

А. САНДОРКИН,  
бригадир строителей  
Симбирского отделения.

## Колхозники Пензы ждут...

Еще в июне этого года ис- портился трансформатор в по- селке Пенза. С тех пор в од- ной части села, где живут ра- ботники лесозавода № 6, свет горит, а в другой части, где проживают в основном колхоз- ники и находится свиноферма, света нет. Здесь просто бед- ствуют без света, т. к. почему- то в магазине даже нет в про- даже керосина. Уже с месяцем прошло, как привезен новый трансформатор, но он стоит без дела и не подключается к сети.

Не пора ли руководству кол- хоза «Прогресс», председателю тов. Кириллову, секретарю парторганизации тов. Вотинце- ву и председателю второго Иж- морского сельсовета тов. Га- ляшеву прекратить волокиту и принять соответствующие ме- ры, чтобы ферма и колхозни- ки поселка Пенза получили, наконец, электросвет.

М. СТЕПАНОВА.



## ВЕЧЕР ПОЛЕВОДОВ

Любят жители села Ижморки посещать свой клуб, осо- бенно когда там проводятся какие-либо культурно-массо- вые мероприятия. Ему был вручен ценный подарок.

Недавно здесь отмечался День урожая. К 8 часам ве-чера зал был полон. Сюда приехали также колхозники поселков Смирновки, Шахтер- ки и Калиновки.

Клуб выглядел празднично. В фойе красовалась Доска почета, висели диаграммы о поголовье скота по кол- ту, о продаже государству дуктов животноводства, где сравнивались 1953, 1960, 1961 годы. Колхозники могли на- глядно видеть свои достиже-ния и упущения. Была оформле- на книжная выставка: «Все во имя человека, все для bla- га человека». Здесь же в клубе была организована ма- газином торговля для колхоз- ников. Продавец Н. И. Нико- лаева доставила для продажи необходимые промтовары.

Началась торжественная часть вечера. В президиуме заняли места передовики по- леводства. Секретарь партор- ганизации тов. Н. И. Вотин- цев в своем докладе отметил достижения и недостатки в работе колхоза, назвал имена людей, с душой относящихся к работе. Бухгалтер колхоза С. Е. Чернов вручил ценные подарки 13 колхозникам, в том числе старейшим колхоз- никам Я. И. Вайсу и Е. О. Сабаевой. Похвальную грамоту от РК ВЛКСМ получила ком- сомолка Т. Синякова. Затем были организованы торжест-

твенные проводы в ряды Советской Армии А. Панкратова, хорошего работника и активного участника художественной самодеятельности. Ему был вручен ценный подарок.

По окончании торжественной

части был дан большой само- деятельности концерт. Учителя 7-летней школы поставили пьесу Салюк «Золотое яичко». Особенно понравились колхоз- никам сольные номера: А. Панкратова «Березы и сати- рические куплеты», русская народная песня «Там, на Юге» в исполнении доярок Ткачев- вой А. и Колесниковой С., частушки на местные темы, исполненные Юдиной В. и Замжевской Л. Весело и живо шла пьеса «Роковой день». Продолжительными аплодис- ментами зрители наградили участников этой пьесы супру- гов Замжевских и М. Кирве- лис. Электромонтер колхоза А. Г. Протасов запевает песни о Сибири, сидящие в зале подхватывают их. И вот уже по всему залу раздается песня о Ермаке. Да и как не спеть с ним вместе! Голос у него звонкий, сильный, зову- щий петь.

Довольные вечером расхо- дились колхозники по домам. Они говорили: «Хороший вечер, но плохо, что у нас нет ба- яниста. Надо попросить Иж- морскую детскую музыкаль- ную школу, чтобы она потор- пилась с открытием курсов баевников для взрослых.

М. ШВАЙБОВИЧ.

## Следуйте ее примеру

Лучшим почтальоном рабо- чего поселка Ижморского в настоящий период является Попова Инна Константиновна. Она обслуживает улицы Ле- никинскую, Советскую и Коопе- ративную. Добросовестно вы- полняя свой долг, И. Попова своевременно доставляет га- зеты и журналы в каждый дом. Ее отношение к работе

является хорошим примером для других почтальонов рай- она.

Поступив на работу, т. Поп- ова за 2 дня изучила обя- занности почтальона и вот уже 8 месяцев ведет достав-

ку почты в дома трудающих- ся, не допуская никаких ошибок. Если ее почта не вмещается в сумку, она пользует- ся дополнительной хозяйствен- ной сеткой.

Главное,—говорит Инна Константиновна,—быстрей до- ставить корреспонденцию ад- дресату. И сетка—неплохой по- мощник почтальону в этом де- ле.

Хочется пожелать И. Попо- вой овладеть второй специаль- ностью—сортировщица, а всем почтальонам района надо сле- довать ее примеру.

А. АРТЕМЕНКО,

инженер почтовой связи.

## ПИОНЕРЫ ГОТОВИЛИСЬ С ВООДУШЕВЛЕНИЕМ

Интересно проходят пионер- ские сборы в Святославской школе. Недавно отряд № 4 7-го класса «б» провел сбор на тему: «Они сражались за Родину». Готовились к нему пионеры Ядыкина Л., Мокробо- родова Г., Савельева Г., До- рогин А. и другие под руково- дством пионервожатой Воло- шиной Н. П. и классного ру- ководителя Ивановой З. И. с большим воодушевлением. На сбор были приглашены пионе- ры 7-го класса «а».

Празднично одетые, веселые собрались учащиеся на это торжество. Сбор начался тор- жественной линейкой. Затем

был проведен литературный монтаж, в котором пионеры сумели очень живо передать образы героев, павших в боях за Родину. Они рассказали о Павлике Морозове, Олеге Ко- шевом, Ульяне Громовой, Ле- не Голикове, Вере Волошиной. Сбор закончился песней о Ле- никине.

На сборе ребята взяли обя- зательство успешно овладевать знаниями и решили вызвать на соревнование одну из бри- гад Святославского отделения, чтобы вместе бороться за выполнение решений XXII съез- да партии.

З. МОТОРИНА.

## Международный обзор

Наша Родина настойчиво добивается создания условий для мирной жизни всех народов. Надежный путь к этому лежит через всеобщее и полное разоружение. Чтобы облегчить достижение этой главной цели, Советский Союз считает необходимым использовать все средства, все возможности. Одну из таких возможностей Советское правительство видит в возобновившихся 28 ноября в Женеве переговорах представителей СССР, США и Англии по вопросу о прекращении ядерных испытаний.

Советский Союз, согласившийся вновь участвовать в переговорах по этому вопросу, внес конкретные предложения, которые позволяют вывести переговоры из тупика, куда их завели США и Англия. Западные державы почти три года тянули волынку с решением вопроса о прекращении атомных взрывов и в конце концов сорвали переговоры. СССР предлагает теперь, чтобы в Женеве была представлена и Франция — четвертая страна, обладающая ядерным оружием. «Это требование, — указывает английская газета «Гардиан», — разумно и обоснованно, оно учитывает реальное положение вещей».

Советский Союз предлагает, чтобы СССР, США, Англия и Франция уже сейчас заключили соглашение о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, под водой и в космическом пространстве, так как контроль над ядерными взрывами в этих областях может с успехом осуществляться средствами, имеющимися в распоряжении соответствующих правительств. Что же касается подземных ядерных испытаний, то, по мнению СССР, государства должны взять на себя обязательства не проводить таких испытаний вперед до согласования системы контроля за подземными взрывами, как составной части международного контрольного механизма над осуществлением

всеобщего и полного разоружения.

Советские предложения, пишет газета «Жице Варшавы», позволяют сейчас же избавить человечество от ядерных испытаний. Это то, к чему уже давно стремятся народы. Западные державы должны считаться с волей сотен миллионов людей!

Итоги бесед, состоявшихся в Новосибирске между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом Финляндии У. Кекконеном, с большим интересом встречены за рубежом. Во время их бесед были затронуты вопросы, связанные с советской нотой Финляндии от 30 октября.

В этой ноте обращалось внимание Финляндского правительства на опасные для дела мира военные приготовления западногерманских милитаристов в районе Балтийского моря и на севере Европы. Учитывая это, Советский Союз предложил Финляндии провести военные консультации, предусматриваемые советско-финляндским договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи от 1948 года.

В сообщении, опубликованном после окончания бесед обоих государственных деятелей отмечается, что Председатель Совета Министров СССР, веря в добрую волю президента Кекконена и его способность укреплять нынешнюю внешнеполитическую линию — линию нейтралитета Финляндии, заявил, что Советское правительство считает возможным пока отложить предложенные им военные консультации. Президент Кекконен заявил, что Финляндия будет внимательно следить за развитием обстановки на севере Европы и, если окажется необходимым, высажет Советскому правительству свои мнения относительно осуществления тех или иных мероприятий.

Западная буржуазная пропаганда пытается навести тень на советско-финляндские отношения, утверждая, будто СССР ущемляет нейтралитет

Финляндии. Итоги бесед Н. С. Хрущева с президентом Кекконеном полностью разоблачает эти вымыслы. Как заявил У. Кекконен, эти беседы показали, что «СССР считает Финляндский нейтралитет существенной частью своей политики безопасности».

Восстановление дипломатических отношений между Бразилией, крупнейшей страной Латинской Америки с 70-миллионным населением, и Советским Союзом — большое событие не только в жизни обеих стран. Это событие имеет и важное международное значение.

«Бразильский народ, — пишет бразильская газета «Ультима Ора», давно уже хотел покончить с ненормальным положением, когда Бразилия находилась в изоляции от великой страны — СССР. Насущные интересы Бразилии требовали восстановления ее отношений с СССР, и теперь Бразилия осуществила свое суверенное право, волю своего народа».

Бразильская общественность подчеркивает, что нормализация отношений с СССР будет способствовать экономическому развитию страны и повышению благосостояния ее народа. Советско-бразильская торговля сыграет важную роль в этом деле. В то же время укрепление связей Бразилии с СССР будет содействовать упрочению мира.

Кубинская газета «Мундо» рассматривает восстановление дипломатических отношений между СССР и Бразилией как показатель кризиса политики США, стремящихся в своих корыстных целях препятствовать установлению сотрудничества этих стран с социалистическими государствами. Тот факт, что народы, населяющие берега Амазонки и Волги, протянули друг другу руки, имеет большое значение для всей Латинской Америки, над которой дуют ветры, несущие с собою серьезные перемены для жизни этих стран.

В. ХАРЬКОВ.

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

#### Для дома и семьи

##### 1. КУЛИНАРИЯ.

Предлагаемые пособия по кулинарии научат вас не только сытно, быстро и вкусно готовить, но и красиво покрывать на стол. Они помогут поварам в повышении квалификации, а домашним хозяйствам расширять круг блюд, которые они смогут приготовить.

**МЯСНЫЕ БЛЮДА.** Составили С. Грознов и Ф. Никашин. Госторгиздат. 1960 г., ц. 56 к.

В книгу включены 350 рецептов приготовления блюд из мяса, птицы, дичи и т. д.

**ОВОЩНЫЕ И КРУПЯНЫЕ БЛЮДА.** Сост. Н. Ковалев и Н. Осипов. Госторгиздат. 1960 г., ц. 37 к.

Блюда из овощей, грибов, капусты, свеклы, кукурузы, брюквы,

репы, бобов, многих других овощей и различных круп.

**ПЕРВИЧНАЯ ЗАГОТОВКА И ОБРАБОТКА ПРОДУКТОВ ВПРОК.** Сост. В. Сидоров. Госторгиздат. 1960 г., ц. 41 к.

Книга рассказывает о первичной обработке продуктов, приготовлении блюд из мяса, рыбы, овощей, круп. Каждую домашнюю хозяйку заинтересует и второй раздел книги: «Заготовка продуктов впрок. Консервирование мяса, овощей, грибов, плодов, ягод».

**СОУСЫ И СПЕЦИИ.** Составитель Ануфриев. Госторгиздат. 1959 г., ц. 43 к.

Данный выпуск «Библиотекиовара» рассказывает о приготовлении бульонов, разнообразных соусов, специй и приправ.

##### 2. СЛОВАРЬ — В КАЖДУЮ ДОМАШНЮЮ БИБЛИОТЕКУ.

По многочисленным просьбам покупателей вышло из печати дополнительное издание «Словаря русского языка С. Ожегова, 1961 г., цена в ледериновом переплете 3 р. 15 к.

Словарь поможет вам правильно написать те или иные слова, словосочетания, выражения, объяснить незнакомые слова. В словаре содержится около 53 000 слов. Для каждого слова дается подробное объяснение (истолкование) его смысла и значения.

Рассчитан словарь на самые широкие круги советских читателей. Он поможет школьнику при подготовке домашних заданий, работникам учреждений при составлении документов, заявлений: он необходим каждому, кто хочет правильно писать, совершенствовать культуру речи и правильно понимать значение слов.

Заказы присыпайте по адресу: Москва В-168, 5-я Черемушкинская, 14. «Книга-почтой».

## ХЛОРЕЛЛА СОБИРАЕТСЯ В КОСМОС

Об этом таинственном растении знали до сих пор только биологи. Тайнственность хлореллы заключается в том, что люди видят ее и в то же время не видят. Если вам приходилось бывать у цветущего пруда или морского побережья, значит вы видели хлореллу. И все же слово «видеть» по отношению к этому растению вряд ли применимо. Стоит лишь зачерпнуть пригоршню изумрудной ряски, как в руке оказывается зеленоватая жидкость. Куда же девалась хлорелла? Она здесь же в жидкости! Но чтобы рассмотреть ее, нужен довольно мощный микроскоп. Ведь в каждом кубическом сантиметре «зацветшей» воды содержится несколько миллионов хлорелл, представляющих собой микроскопические шарики диаметром 2—4 микрона.

Хлорелла — один из видов одноклеточных зеленых водорослей. Семьдесят лет назад, когда открыли это растение, никто не предполагал, что о нем заговорят во всем мире. Впервые оно привлекло к себе внимание при изучении явления фотосинтеза. Под действием лучистой энергии солнца хлорелла, поглощая углекислоту, выделяет такое количество кислорода, которое превышает почти вдвадцать раз ее собственный объем. В ходе изучения хлореллы выяснилось, что она представляет собой великолепную «кладовую» веществ, ценных для питания человека и кормления животных. Белков в ней вдвое больше, чем в бобовых, а витамина «С» столько же, сколько в лимоне. Если среду, на которой выращивается хлорелла, обогащать азотом, то растение может увеличить содержание белков до 88 процентов.

Использование хлореллы как дополнительного источника белков, углеводов и жиров приобретает большое практическое значение. Не случайно в тех странах, где пищевые и кормовые рационы страдают недостатком белковых веществ, ей уделяется исключительное внимание. В США, Японии, Китае и других странах созидаются промышленные предприятия по массовому производству хлореллы. В некоторых странах ее употребляют в пищу и добавляют в корм животных. Если же учесть, что хлорелла стойко переносит резкие изменения давления и ускорений, становится понятным, почему именно она привлекает на дальние космические полеты.

Пионер космоса Юрий Гагарин находился в полете 108 минут, а космонавт Герман Титов летал вокруг Земли выше 25 часов. Несомненно, что уже в ближайшем будущем советские люди полетят на Луну, Марс и другие планеты. Тогда космические рейсы будут продолжаться не минуты и часы, а месяцы и даже годы. Как же в таком полете обеспечить космонавтов чистым воздухом, высококалорийной пищей?

Николай БОЛГАРОВ,  
корреспондент АПН.

### Находка ботаников

Закончились трехлетние исследования ленинградских палеоботаников, которые они проводили в Арктике. На земле Франца-Иосифа и Новосибирских островах им удалось из разрезов древних горных пород извлечь редчайшие окаменелости — следы растений, которые образовывали сто миллионов лет назад густые тропические заросли.

Ленинградские ученые создали уникальную коллекцию из двух тысяч образцов — окаменелых веток и листьев древовидных папоротников, ги-

антских хвойных деревьев и многих других растений.

Особенно удачны находки, сделанные советскими учеными на островах Котельном и Столбовом. Там найдены хорошо сохранившиеся отпечатки листьев и растений, похожих на встречающиеся сейчас только в Японии и Южном Китае. Эти находки позволяют судить об эволюции растительного мира Северного полушария.

(АПН).

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.